

# 老中青创客描绘缙云“绿富美”

见习记者王艳 通讯员丁南森、丁升力报道 在大众创业、万众创新热潮中,缙云县有一支老中青三代创客团队,老年人坚守传统业、中年人提升新产业、青年人拓展网上业务,成为带动缙云经济发展的主力军。

老一辈坚守传统行业不松手

被人们称为“蜂王”的胡元强,今年已73岁,19岁开始养蜂,从养蜂到管理蜂场,共生产蜂蜜2000多吨、蜂王浆60多吨。他说长期坚守传统业不容易,特别是蜂产品本来是生态环保的事业,更需要有奉献、真诚、踏实、端正的心,才能按照“甜蜜”的本意,做出绿色生态的产品。因为自己对蜂产业有几十年的经验,因此更要坚守这传统老行业,继续为社会做贡献。

双溪口乡东里村年逾六旬的

项志杰,30年来从种植葡萄到大棚提子,从零星种植到规模种植,如今家里单项年收入三四十万元,还带动全村成为小有名气的大棚提子种植专业村。他说自己“多年的种植经验,已经摸透了种植和销售的‘脾气’,对村民起到示范引导作用,对社会有所贡献,心里很舒坦。”

中年创业骨干拓展经济新产业

去年产销茶油300吨、产值2400万元,而且生产的缙云仙都牌山茶油,在浙江农博会连续3年获金奖。40多岁的缙云高山油茶专业合作社负责人潜林英谦虚地说,虽然她做山茶油销售多年,但总觉得必须有自己创建的基地,才能使山茶油产业有“靠山”。她在海拔750米的高山上建起油茶基地上千亩,去年已投产,收茶果125吨,今年翻了一番

以上。基地里还养了几千只鸡,试种成功了20亩旱地稻等。

刚“奔四”的蔡俊华,15年前开始探索珍稀食用菌,有过成功,有过失败。如今,他的立体式大棚珍稀食用菌基地,实行工厂化生产,年产蘑菇2500吨、产值2700万元,成为全省同行“老大”。

全县有近千名中年创业骨干,在上述“佼佼者”带动下,不断改进和提升新产业,公园式农场不断涌现。

年轻一代利用互联网淘宝掘金

青年人拓展网上业务,是缙云网商成为丽水市之首的又一特色。

农村青年吕振鸿,一台电脑加4000元起步资金,开始网上创业之路。9年时间,吕振鸿发展到“三个第一”:北山狼户外睡衣在全淘宝网销量排行第一、搜索排

行第一、成交金额排行第一。他

注册的公司员工有60多人,全国各地分销商300多家,年销售额突破5000万元。在他带领下,全村电子商务经营户80多户,从业人员500多人,成为全国首批14个淘宝村之一。

宗来敏,开淘宝起家的女青年。一笔生意积累起来,宗来敏如今年销售额200多万元,其中缙云当地的农产品占75%以上。她说:“我是农民的孩子,网上销售农产品,为发展农业做出了一份贡献,心里感到特别高兴。”

大学生翁杰是缙云县老翁家庭农场的农场主,从事多肉植物的种植与销售,利用山区的毛竹、树根、石头等资源做成花盆,将自然与艺术相结合,将根雕、石艺配上多肉,并利用互联网,创新了营销模式,体现了“互联网+农业”的优势。农业创业也可以“萌萌哒”。

哒”。

据相关部门统计,今年1—9月该县农村电子商务销售额7.1亿元、网店800多家,其中农特产品网上销售额为2995.67万元,农特产品网店340余家。

上述实例只是缙云老中青三代创客的一个缩影,他们创建的智慧农业和缙云茭白、缙云黄茶、珍稀食用菌基地、胡羊养殖等多项产业及模式,在全市名列前茅,并成为亮点。特别是出台大学生创业优惠政策后,全县46名大学生创业不同程度取得成效,其中两名大学生被评为浙江省首届十佳大学生“农创客”。缙云成为丽水市大学生创业有“十佳”的唯一县。

老中青三代创客激活了振兴农业的新动力,破解了经济结构与转型升级两大矛盾,促进和做靓了缙云县农业的“绿富美”。

## 现场见闻

### 挖掘村落文化 培育特色产业 柯桥“富桂香林”建成天然文创园

通讯员钟伟、陶晓宇报道 纪延东是一名新绍兴柯桥人,前不久,他租下了绍兴市柯桥区湖塘街道香林村一处旧厂房,并改造成了集展览、参观、鉴定、交流、竞买等于一体的“古艺今藏”艺术馆,这几天正忙着筹备开张。

近年来,香林村利用香林花雨、龙华寺等景区的人文、地理特色资源,挖掘村落文化,培育特色产业。这座典型的江南小山村,让人望见山,看得见水,记得住乡愁,散发出独特的江南村落文化之美,成了远近闻名的旅游胜地,同时又是一座天然的文创园,吸引越来越多的创客前来发展。

沿着香林大道一路南行,到香林村口,眼前呈现出一幅山水相依的美丽画卷。村庄路口立着一块石碑,上刻“富桂香林”几个大字。明清的建筑、百年的香樟,清澈蜿蜒的“鲍家溪”、金氏四家头老台门“仁德堂”、公社大食堂,以及养育了一代又一代人的“龙尾井”……村里一条休闲公路,把这些散落的村落文化一个个串起来,让当地的村民多了家乡自豪感、归属感和认同感,同时也吸引当地众多创客慕名而至。

湖塘籍青年书法家魏国平,忙着在香林村筹备书法展。前不久,他在香林西路开出了一家名叫“香林画廊”的书法工作室。他说,书法是柯桥的经典文化,在家乡开一家面向全国各地游客的工作室,既介绍了书法,也把家乡推介出去了。

目前,香林村多处闲置的厂区被改建成了文创园,已有不少创客前往考察。“麦田咨询”董事长夏建国也是一名创客,他说,古村落和旧厂房留下了许多先人的烙印,承载着历史的记忆,更能激发人的创造性,受文创界的青睐。加上香林村环境幽雅,是江南村落文化的典型代表,也是一座未经雕饰的天然文创园,未来发展文创产业,大有可为。

“原先只有10月份桂花开的一个月才热闹,通过对香林西路两侧村落文化资源整合,高端农家乐、民宿、文创等产业开始发展了,游客也多了起来,相信今后一年四季都热闹了。”香林村党支部书记柯新尧笑着说。



## 创业创新

### 诸暨两企业成功研发出 具颠覆性石油开采机电装备

本报讯 通讯员杨云贵报道

近年来,浙江露通机电有限公司大力引进高端专业人才,于去年底成功研发出“一步法大功率变频石油电机”,可颠覆性地替代传统的石油电机,为国内外石油开采企业开展“减人节能、减排环保、降本增效”提供了强有力的装备支撑。

今年以来,大庆油田通过反复试用和应用,向露通机电下达了采购50台“一步法大功率变频石油

电机”的订单,要求今年底全部交付使用。前不久独联体国家多个油田的负责人集中到大庆油田观摩了“一步法大功率变频石油电机”应用现场,得到了他们一致的肯定,纷纷表示要与露通公司加强合作。

而地处诸暨市璜山镇的诸暨市超前泵业有限公司,其生产的不锈钢水泵品质在行业内也具有很高的美誉度。近年来,该公司大胆

与专家合作,先后投资近千万资金,成功研发出具有颠覆性的石油开采装备——井下直线智能电机抽油泵等高科技新产品。该抽油泵最大的扬程可达3000米,换言之可将地下3000米处石油抽上来,每天可抽石油10吨左右。该抽油泵扬程已远超世界先进水平。据专家测算,该产品如果能成功推广实施的话,其企业效益和应用单位的环保节能等社会效益巨大。

## 路在脚下

### 残疾人自强养出生态鸡

通讯员齐振松、汪祥摄影报道 秋末一天,我们来到开化县池淮镇爱国村冷水坑一个深山坞内,清澈的溪水流淌在弯弯的小沟里,一群群活泼可爱的公鸡和母鸡正在小水沟旁、林地中觅食欢叫。这里是开化县雪春家庭农场的养鸡场。

业主汪雪春介绍说,“我放养的鸡吃的是玉米粉、青菜、番薯藤和山坡上及水沟旁的虫草,喝的是山泉水,鸡在山地林中到处跑,有些鸡还飞到树上栖息,属特种土鸡”。见到汪雪春,我们顿感惊讶:矮小的个子,背弯成C形,左腿残疾,走路一弯一拐的,让人看了感到非常吃力。难以想象,这样一位残疾人竟能办家庭农场养鸡创业?

实践证明,他以坚强的意志力创办成功了属于自己的生态养鸡场。去年,他有800只鸡销到杭州、义乌及本地市场,加上出售土鸡蛋,年收入达10万余元。目前,他拥有存栏土鸡700多只,大多已被杭州、义乌客商们订购。

汪雪春读初中时身患强直性脊柱炎,个子从1.7米弯曲成1.4米。当年帅小伙一下变成了残疾人,腿也拐了,衣食住行全靠父母担当。到了20来岁的汪雪春,虽然能下地干点手头农活,但看到父母为了自己付出太多了,便萌发了自强自立创业之恒心。2000年春,他在县残联贴息贷款4000元的扶持下,并在父母的帮助下,开始试养土鸡400只。为了让鸡

吃饱吃好,他在附近山地里种了10多亩玉米、青菜、番薯等。从配制食料,喂养到防疫畜禽病,汪雪春一点点地摸索学习和实践。

创业之路总是艰难曲折的,更何况高度残疾人呢!由于缺乏养殖技术,次年梅雨季节,他的鸡患上了球虫病,死亡100多只,损失2000多元。面对较大损失和打击,汪雪春并不灰心,而是针对球虫病找药方。他从网上搜索得知用中药防治,疗效明显,又保持了鸡的肉品质量。接着,他请来县医院退休中医胡医师帮助,结合鸡的病程,配制了黄连、龙胆草等11种中草药,对症下药,专治鸡生球虫病,药到病除。

在10多年的养鸡创业中,汪雪春比常人不知付出了多少倍的心血和汗水。2007年,一次他看到一只老鹰在鸡群上方周旋,随手拿起一根竹竿,不顾腿残,快马加鞭赶老鹰,结果脚上一滑,从山坡上滚下,右手臂扭伤,肿得像小腿一般粗,半个月后才好转。

近十年来,县残联每年给予一定资金的扶持,汪雪春十分感激,没辜负有关部门、领导的帮助和期望,养鸡从当初每年400只,发展到近年来每年800只,年收入也翻了一番多。“我再也不用依靠父母了,自己能养活自己,而且生活越来越好”。汪雪春一脸喜气,坚定地说。

这是嵊州瑞丰村镇银行支持大众创业的一个有力举措。近年来,嵊州市提出了“美丽乡村”建设的大构想,一时间一些目光敏锐者捕捉到了商机,纷纷闻风而动,家庭农场、乡村民宿、农家乐、休闲垂钓等一个个适合乡村农民发展的小型经济实体样板如雨后春笋般出现。与此同时,相当一部分有着致富想法的农民,在创业方面显现资金短缺的情况。

嵊州瑞丰村镇银行顺势而为,推出服务“三农”经济发展的新政策,出台了金融支农“5+1”专项活动,把支农产品列出“菜单”,给有资金需求的农民下了一场“及时雨”。

据该行行长何劲松介绍,金融支农“5+1”专项活动设计的金融产品点面结合,配制出一张可供实际操作的支农菜单。具体来说,以户为点,首创了低收入农户创业贷款的项目,对来料加工经纪人、农家乐经营户、家庭农场主等发

3 2015年11月16日 周一  
gjs1962@sohu.com 电话:88865121  
责任编辑:郭建生

## 免税白说

### 创新不妨 从身边事做起

## ■王学平

近日天气暖和,笔者去公园散步,遇见好友老李,他说,前日突感口袋里有股凉气,马上意识到,可能是一次性打火机漏气了。他立马拿出打火机,果然冒着白烟;两个月的时间里,他已经第二次遇到这种情况了。他还亲眼见过打火机自爆:当时只听到“啪”的一声,同事打开抽屉,只见打火机已经炸成了碎片。

有一天,他买了一瓶品牌醋,瓶口是那种塑料拉环密封的。他轻轻一拉,环就断了,瓶盖却丝毫未动,只能用刀撬开。他在晚上睡前,习惯喝一杯酸奶,杯盖是热敏胶封的,应该是很容易撕开的。但不知何故,杯盖粘得太牢,结果只能动手剪开。

朋友接二连三遇到这样的尴尬事,难免心里有点不爽。这些小产品的细节,看似小问题,但却反映出一些企业对产品粗制滥造的大问题。我国已经成了“世界工厂”,正在从制造大国向制造强国迈进。老百姓日常生活中需要的大多是不可或缺的“中、低档产品”,如柴米油盐等。这些东西,利润率不

高,数量较多,有些企业家往往对这些产品采取马虎态度。所以,现在大家对食品质量问题意见较多。这和一些企业家的经营理念、企业的管理水平以及企业职工的技术水平和敬业精神有很大关系。

当前,从中央到地方都形成了一个共识:不创新,中国经济就没有出路。笔者认为,创新的基础,首先就是要将手头的工作做好,从身边事做起。很难想象,一个粗制滥造的企业,能创新出什么产品?

其实,不仅是消费品生产,社会服务行业也是如此。比如“金融创新”,近年一下子冒出了无数理财公司,各种眼花缭乱的金融产品,有的开出的年利率可达18%—20%,这样的利润率,有多少家企业能够承担?于是,便出现了媒体不断报道的诸多“跑路”公司。

笔者认为,我们不仅要讲企业效益,更要注重社会效益。对自己的工作精益求精,对自己的产品精雕细琢,真正体现出为人民服务的精神。在此基础上的创新,才是有前途、有活力的,一定会受众欢迎,并能在世界竞争中立于不败之地。

## 助力创业

### 出台支农菜单 助推大众创业

嵊州瑞丰村镇银行金融及时雨“点化”美丽乡村

本报讯 通讯员张亮宗、黄芳军、记者冯伟祥报道 11月9日,嵊州市通源乡白雁坑村的马樟华与嵊州瑞丰村镇银行签订了民宿装修的贷款。届时,装修完工后,海拔700余米的白雁坑村内的新式民宿就可开张迎客。马樟华高兴地表示,瑞丰村镇银行的支农菜单对他的支持很及时,快速破解了民宿发展资金不足的难题。

这是嵊州瑞丰村镇银行支持大众创业的一个有力举措。

近年来,嵊州市提出了“美丽乡村”建设的大构想,一时间一些目光敏锐者捕捉到了商机,纷纷闻风而动,家庭农场、乡村民宿、农家乐、休闲垂钓等一个个适合乡村农民发展的小型经济实体样板如雨后春笋般出现。与此同时,相当一部分有着致富想法的农民,在创业方面显现资金短缺的情况。

嵊州瑞丰村镇银行顺势而为,推出服务“三农”经济发展的新政策,出台了金融支农“5+1”专项活动,把支农产品列出“菜单”,给有资金需求的农民下了一场“及时雨”。

据该行行长何劲松介绍,金融支农“5+1”专项活动设计的金融产品点面结合,配制出一张可供实际操作的支农菜单。具体来说,以户为点,首创了低收入农户创业贷款的项目,对来料加工经纪人、农家乐经营户、家庭农场主等发

放50万元以下的增收创业贷款;以企业和单位为面,加大扶贫重点村发展集体经济与美丽乡村建设金融扶持项目,从村落到农户或者农业产业链方面,尽力满足客户的资金需求。

马樟华是嵊州市藏天岗农副产品专业合作社社长。近年来,在嵊州市瑞丰村镇银行的扶持下,他的合作社经营有了长足的发展,还成了绍兴老字号品牌企业。

像马樟华一样得到嵊州瑞丰村镇银行助力的客户还有很多,嵊州市龙溪果蔬专业合作社便是其中的一家。社长李宇峰早年因家庭贫穷外出打工,两年前靠借款承包水田60余亩种植水稻。过去,他想试种市场畅销的小番薯,但因资金问题而难以付诸实施。今年,该行通过支农“5+1”活动及时了解李宇峰的情况,主动上门帮助其解决信贷资金难题,发放了10万元信用贷款,资助其扩大番薯种植面积20余亩,而且得到了预期的回报。

据介绍,为了了解客户的第

## 龙游联社: 服务下沉助三秋生产

入秋以来,龙游联社适时调整工作重心,将支持“秋收”作为服务“三农”的重要方向,通过畅通需求申请、加大信贷扶持、完善资金结算三项机制,全力以赴支持三秋生产。

该联社通过畅通需求申请,搭建利民“服务桥”,畅通信贷办结,铺就惠民“快通道”,畅通资金支付,编织便民“结算网”。拓宽惠农服务渠道,改善农村支付环境,为“三秋”生产提供有力支撑。

黄丽霞

## 江山:银警共筑平安防火墙

近日,江山农商银行与市公安局合作开展了金融消费者权益保护周活动,送金融消费者知识入广场、进社区,目前已开展5次户外宣传活动,分发各类金融知识宣传资料

1000余份,接受群众咨询300余人次,通过“走上街头”、“深入社区”、“融入企业”、“网上宣传”等多种方式进行宣传教育活动,取得了良好的效果,受到了群众的广泛好评。

该市公安局刑警大队队长对全体员工进行了防范金融诈骗及消防知识培训,介绍了我省最近两年金融诈骗情况,并围绕金融诈骗案件常见类型、手段和如何加强防范开展了培训,进一步增强了柜面堵截诈骗案件的意识和能力。

姜仁建 周云毅

## “阳光服务指数”德清供电居榜首

近日,德清县发布第三季度“阳光德清服务指数”,德清供电公司以93.03分再次获得服务型企业第一名。

今年二季度开始,德清县12345政府阳光热线对全县各乡镇、机关部门服务质量进行科学评价,建立“阳光德清服务指数”,该指

量完成了各类供电咨询、建议、报修等热线任务。今年以来政府阳光热线响应率达到90.65%,反馈率97.2%,办结率97.2%,满意率89.09%,均排在了服务型企业首位。接下来,德清供电公司不断完善和健全承办网络,进一步明确责任,使承办部门和承办人员对群众反映问题的认识不断提高,办理效率进一步加快。

姚志平 宋贤良

## 温情“亲子”游 关爱送员工

一方面让孩子们和员工们亲近自然、开拓视野、锻炼社交能力,品味丰收的喜悦,同时也通过亲子活动增进家长和孩子的交流,增进了家庭与家庭的交流。

郭薇

杭州汇日传动机械设备有限公司注销清算公告  
杭州汇日传动机械设备有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十